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Dne 29. 10. 2025 nás opustil vynikající lyžař a závodník, dlouholetý činovník, učitel a
trenér lyžování, akademický pracovník FTVS UK a publicista doc. PhDr. Miloš Příbramský,
CSc., nejvýraznější představitel naší lyžařské didaktiky.

Miloš Příbramský ještě jako aktivní závodník a reprezentant ČSSR v alpských disciplínách začal v
roce 1961 pracovat jako asistent na katedře turistiky a lyžování FTVS UK v Praze, později na katedře
sportů v přírodě, kde setrval až do roku 2005. Po ukončení závodní činnosti v roce 1966 se zaměřil
na vědecko-výzkumnou činnost v oblasti sjezdového lyžování, publikační a metodickou práci v ČSTV.
V letech 1968–1970 působil jako trenér reprezentačního družstva žen v alpských disciplínách.
Aktivně pracoval v komisích výuky, terminologie a metodiky ČÚV a ÚV ČSTV.

Osm let vedl katedru sportů v přírodě. V pedagogicko-vědecké činnosti byl nositelem tří vědecko-
výzkumných projektů z oblasti lyžování a podal zlepšovací návrh na lyžařský trenažér. Jako člen
Předsednictva Svazu lyžařů České republiky ovlivnil zásadním způsobem směřování celé oblasti
školního lyžování, zvláště jako předseda Komise základního lyžování a později jako předseda
odborného Sportovního úseku základního lyžování a vedoucí Lektorského sboru SLČR. Ve svém
odborném působení vycházel ze zahraničních zdrojů, ale především z tehdejší unikátní
československé „kročné techniky“ Jaroslava Čepeláka. Jeho celoživotní vědecká, odborná a
metodická činnost našla svoje vyvrcholení v pětidílné publikaci „ČESKÁ LYŽAŘSKÁ ŠKOLA“, v níž se
mu podařilo se svými spoluautory unikátně shrnout problematiku techniky a didaktiky lyžařského
sportu v Českých zemích.

Miloš Příbramský díky své svědomitosti, píli, metodické přesnosti a neústupnosti měl zásadní a dalo
by se říci rozhodující vliv na vytvoření vysokého renomé a atraktivity jak katedry sportů v přírodě,
tak i celé FTVS UK. Patřil ke generaci prvních žáků zakladatelů Institutu a později Fakulty tělesné
výchovy a sportu v Praze.

Za celoživotní práci mu byla udělena uznání a ocenění:

Čestné uznání za významný a výjimečný přínos k rozvoji tělovýchovy a sportu Výkonným výborem
ČSTV (2003); Zlatá pamětní medaile Svazem lyžařů ČR při příležitosti 100 let založení „Svazu lyžařů
v Království Českém“ (2003); Zlatá pamětní medaile (Svaz lyžařů ČR); Zlatá medaile (Svaz lyžařů
ČR); Titul Čestný člen Svazu lyžařů ČR (2007); Pamětní medaile při příležitosti 650 let založení
Univerzity Karlovy (Rektor UK, 1998); Stříbrná pamětní medaile při příležitosti 50 let založení ITVS –
FTVS UK (2003);

Zařazení do encyklopedie osobností HÜBNERS – WHO IS WHO v České republice (biografie
osobností) a jmenování nositelem INSIGNIÍ WHO IS WHO s předáním řádu, jakožto symbolu pro
uznání a ocenění úspěšných osobních výkonů (2007).

Kromě pětidílného svazku ČESKÁ ŠKOLA LYŽOVÁNÍ byl autorem řady vědeckých, odborných a
odborně populárních publikací a článků, jakož i mnoha výukových materiálů, filmů, metodických
textů, učebnic a knih z oblasti sjíždění a zatáčení na lyžích.

Miloš Příbramský byl zkrátka PERSONA GRATA ČESKÉHO LYŽOVÁNÍ. Bravurně ovládal jízdu na



kajaku i na kanoi na divoké vodě, výborně hrál tenis, jeho všeobecné pohybové nadání bylo obrovské.
Vyučoval na kurzech kanoistiku i cyklistiku. Jeho analytický pohled na jakýkoliv pohyb byl
nedostižný. Nejdůležitější ale zůstává to, co v našich srdcích přetrvá jako světlá vzpomínka na jeho
mnohostranně významnou osobnost. Jeho dokonalé vystupování, preciznost ve všem, vždy elegantní
vzhled. Byl velkým tvůrcem i konzumentem společenské zábavy. Jeho přítomnost na jakékoliv
společenské i sportovní akci byla nepřehlédnutelná. Byl jejich ozdobou. Stal se jedním z
nejvýznamnějších představitelů zlaté éry Fakulty tělesné výchovy a sportu.

Miloši, budeš nám moc chybět, zůstává mezera v našich srdcích.
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